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DESPACHO DEL GOBERNADOR

OFICINA DE PRENSA Y COMUNICACIONES

"ADO DE PRENSA No.






El plan de contingencia  por Temporada seca,  y la seguridad, dos temas que   ocupan hoy la agenda de los gobiernos de Nariño entrante y saliente.
 
San Juan de Pasto, 30 de diciembre de 2015 (prensa).El Gobernador de Nariño, Raúl Delgado Guerrero y representantes del equipo de empalme del mandatario entrante, Camilo Romero, presidirán a las 9:00 de la mañana una sesión extraordinaria del Consejo Departamental para la Gestión del Riesgo de Desastres, con el fin de presentar  el Plan de contingencia por temporada seca y fenómeno del Niño.
Esto teniendo en cuenta   que las graves afectaciones que deja la segunda temporada seca del año 2015, son un reto para la nueva administración departamental, pues en Nariño,  se presentó mayor severidad en los meses de agosto  y septiembre, en total se registraron 412 eventos por incendio en cobertura vegetal en 45 municipios, afectando más de  12 mil hectáreas y se estima según reportes de entidades como el Ideam, que estos fenómenos del clima, se extiendan durante el primer semestre de 2016.
Al termino de este encuentro, el mandatario Delgado Guerrero también presidirá un Consejo Departamental de Seguridad   con el fin de evaluar el resultado de acciones institucionales adoptadas ante el incremento de casos de homicidios en Tumaco. Acciones que se reforzarán por  temporada de fin de año y carnavales, en temáticas también relacionadas con los operativos para impedir el expendio de pólvora y de licores de contrabando y adulterados, entre otros.
 
Estos encuentros se realizarán en la Sala de Juntas de la Gobernación de Nariño.
 
 
Otro contingente de herramientas para la atención de incendios de cobertura  vegetal entregó la Gobernación de Nariño.
 
 Dentro del compromiso de la Dirección Administrativa para la Gestión del Riesgo de la Gobernación de Nariño con el fortalecimiento de la cultura para la  Gestión del Riesgo, este 29 de diciembre se hizo  entrega de un contingente de herramientas para atención de incendios de cobertura vegetal a once (11) Juntas de Defensa Civil, ocho (8) Cuerpos de Bomberos Voluntarios e integrantes del Ejército Nacional Brigada 23, la Policía Metropolitana de Pasto y el Departamento de Policía Nariño.
El acto presido por el Gobernador encargado  de Nariño Plinio Pérez el Director Administrativo para la Gestión del Riesgo, Gustavo Martínez Cordero hizo un reconocimiento al trabajo de hombres y mujeres, que con vocación de servicio y amor por la vida integran los organismos de socorro en Nariño. El fortalecimiento de estos  organismos voluntarios que sin importar la época del año cooperan en la atención de  emergencias en los territorios ha sido una  prioridad para el Gobierno de Nariño Mejor.
Esta entrega se suma a la inversión que por $2.200 millones priorizados por la Gobernación de Nariño para la creación y fortalecimiento  de 23 cuerpos, voluntarios en el Departamento de Nariño.
Durante este acto integrantes del Consejo Departamental para la Gestión del Riesgo de Nariño resaltaron el trabajo conjunto con la Gobernación de Nariño para la atención de emergencias durante el periodo 2012-2015, trabajo que es reconocido a nivel local y nacional, por su responsabilidad, entrega, dedicación y compromiso para prevenir y atender los distintos fenómenos naturales que afectas a Nariño.
Este acto contó con la participación del Comandante del Departamento de Policía Nariño, Coronel Juan Carlos Rodríguez; el Director Seccional Nariño de la Defensa Civil Mario Fernando Acosta; el  Comandante de Operativos Policía Metropolitana de Pasto, Teniente Coronel Juan Carlos Restrepo Moscoso e integrantes de las instituciones beneficiarias.
Gobernador de Nariño recibió ayer, reconocimiento de Junta Directiva del Deportivo Pasto, en el marco de la ceremonia de entrega de incentivos a medallistas de Juegos Deportivos Nacionales y Paranacionales 2015
 
Un emotivo reconocimiento recibió ayer, el Gobernador de Nariño, Raúl Delgado Guerrero, de parte de la Junta Directiva del Deportivo Pasto, por el apoyo decidido del primer mandatario de los nariñenses, durante los cuatro años, de la hoy saliente administración.
Los directivos Eudoro Dueñas y Nelson García destacaron el apoyo en los buenos, pero sobre todo en los malos momentos, como los vividos en el primer semestre de este año, y que ya fueron superados por la institución.
El reconocimiento se dio ayer en el marco de la entrega de  incentivos económicos por parte de la Secretaría de Recreación y Deporte de la Gobernación de Nariño,  a los medallistas nariñenses que participaron en los recientes Juegos Deportivos Nacionales y Paranacionales 2015.
En el acto fueron premiados los deportistas que en las diferentes disciplinas deportivas le entregaron medallas al Departamento de Nariño, $8 millones de pesos recibieron por cada medalla de plata conseguida y $5 millones por cada presea de bronce.
En deportes convencionales estos son los deportistas que fueron exaltados en la ceremonia de ayer:
 
         BOXEO
Ingrid Yuranny Caicedo – Medalla de Plata en los 51 Kg.
Cristian Armero – Medalla de Plata en los 56 Kg.
Ricardo Andrés Legarda – Medalla de Bronce en los 69 Kg.
Milton Castillo – Medalla de Bronce en los 75 Kg.
Cristian Andrade – Medalla de Bronce en los 91 Kg.
Leonardo Pineda – Medalla de Bronce en la División Súper Pesados.
 
         KARATE DO
Equipo de Kata Masculino conformado por Michael Villota, Carlos Noguera y Eduard Jojoa – Medalla de Plata.
Equipo de Kata Femenino integrado por Carolina Bolaños, Sandra Bolaños y Angie Trujillo – Medalla de Bronce.
 
           LUCHA
 Carmen Eugenia Narváez – Medalla de Plata en los 75 Kilogramos de peso.
 
De igual manera, se premiaron los 16 medallistas de Juegos Deportivos Paranacionales que pertenecen a las Ligas Deportivas LINASOR y LINASIR.
 
La Gobernación de Nariño y la Secretaría de Recreación y Deporte felicitan a los medallistas, técnicos y dirigentes de estas Ligas Deportivas, quienes dejaron en alto los colores amarillo y verde del Departamento en los Juegos Deportivos Nacionales y Paranacionales, demostrando que con trabajo, esfuerzo y dedicación se logran buenos resultados.
 


