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Presidente Juan Manuel Santos ratificó su respaldo para la construcción del  plan para el Desarrollo Integral de Tumaco y la Costa Pacífica.

Tumaco Enero 20 de 2013-(prensa)-.Durante la presentación del primer Balance de Intervención Integral de Tumaco, el Presidente de la República, Juan Manuel Santos  aceptó el sábado 18 de enero, la propuesta delGobernador de Nariño, Raúl Delgado Guerrero para impulsar la construcción del  “Plan Santos para el  Desarrollo Integral de Tumaco y la Costa Pacífica”.

“Tumaco necesita un plan de largo plazo una visión hacia el futuro muy positiva, un plan donde se puedan coordinar las diferentes acciones del Estado para que Tumaco, que ha sido una población llena de problemas, donde los indicadores sociales están muy por debajo del promedio nacional, pero una población con un enorme potencial podamos realmente darle la vuelta y convertir los problemas en oportunidades”, manifestó el Mandatario de los Colombianos.

Con el fin de construir en el corto plazo   el “Plan Santos para Desarrollo Integral de Tumaco y la Costa Pacífica”, la región articulará trabajo con el Alto Consejero Presidencial para la Seguridad y Convivencia Francisco Lloreda.
Reafirmando el total apoyo del Departamento de Nariño al propósito de paz del Jefe de Estado, el mandatario de los y las nariñenses reconoció el esfuerzo del Gobierno Nacional por el desarrollo de Nariño y particularmente por el de Tumaco y la Costa Pacífica.
Durante entrega del Presidente Santos  del balance del Plan de Intervención Integral de Tumaco, Gobernador de Nariño reconoce el esfuerzo del Gobierno Nacional para el Desarrollo de Tumaco y Nariño.
 Durante el balance del plan de Intervención Integral de Tumaco, el Presidente de la República, Juan Manuel Santos, afirmó que se cumplieron todos los  compromisos asumidos en octubre pasado con el Puerto Nariñense a raíz de la crisis social que afrontó este territorio, por la falta de fluido eléctrico.
Las acciones adelantadas frente a problemáticas en áreas como:  combustible, energía, seguridad, fortalecimiento del sistema judicial, agua y saneamiento básico, infraestructura y vivienda fueron detalladas una a una por el Jefe de Estado, en compañía de sus  ministros.
“Este es el Gobierno, como lo he dicho en otras oportunidades, que ha comenzado a pagar una deuda históricamente acumulada con Nariño, con la Costa y con Tumaco. Es tan grande esa deuda que le he dicho al señor presidente, que la reconocemos como una gran importante cuota inicial, pero ante Tumaco y el País quiero hacer este reconocimiento, expresó elGobernador de Nariño, Raúl Delgado Guerrero.
Entre los temas abordados, se ratificó el compromiso de impulsar un centro de desarrollo pesquero en Tumaco, iniciativa que además se viene gestando  con el apoyo de la Gobernación de Nariño, la Alcaldía de Tumaco y representantes del sector. En este proyecto jugará un papel muy importante el Sena en materia de infraestructura y formación, agregó  el Gobernador de Nariño.

Otros acuerdos que recibieron respuesta durante el balance presentado por el Presidente Santos, están:
1. Frente al  cupo adicional de gasolina.  Informa el Presidente que se despacharon los 150 mil galones adicionales que se prometieron.
2. En relación con las plantas de energía, el Jefe de Estado entregó al Alcalde de Tumaco Víctor Gallo una resolución del Ministerio de Hacienda asignando 7 mil millones de pesos para la compra de una planta nueva de seis megavatios para dicho propósito.
Así mismo para la solución estructural del problema energético de Tumaco, anunció, la adquisición de una planta adicional con capacidad de 14 megavatios, como solución a la carencia energética en ese municipio.
“Con eso se va a completar una oferta de 20 megavatios que es lo que se requiere para tener la seguridad de que Tumaco no va a tener problemas de suministro de energía”, afirmó el Presidente Santos.

3. Con referencia al  tema judicial en la región, el Presidente Santos informó que la Fiscalía General de la Nación duplicará su presencia en Tumaco y Nariño, hecho que calificó de ‘buena noticia’.

4. De cara a las dificultades que ha tenido que afrontar Tumaco en agua y saneamiento básico, el Presidente Santos aseveró que el Ministro de Hacienda, Mauricio Cárdenas se comprometió con $9 mil millones, con el fin de completar la financiación del acueducto para los tumaqueños.
5. En materia de seguridad el Presidente Santos refirió un avance que catalogó como importante, con resultados contundentes contra los grupos armados ilegales, traducido a su vez en una reducción de los indicadores de homicidios.
6. En vivienda, el Mandatario de los Colombianos informa que se asignó un cupo a Tumaco de 200 viviendas gratis, las que generarán empleo.  Añadió, además  que el Gobierno Nacional aportará a la Alcaldía de Tumaco, 2 mil millones de pesos que serán invertidos en urbanismo, “para que esas casas se puedan construir a la brevedad posible”.
Otros compromisos.
- En el sector salud el Presidente Santos expresó que Tumaco será incluido en el plan diferencial de atención en salud atendiendo así la solicitud del  Gobernador de Nariño y  el Alcalde de Tumaco Víctor Gallo. De esta manera el Puerto Nariñense recibiría recursos adicionales para mejorar el acceso a los servicios de salud del régimen subsidiado.
-Frente a la prolongación del Plan de Empleo Temporal, el Jefe de Estado afirmó que se cumplió, al incorporarse 1.000 personas más.
-Bancoldex también cumplió dijo Santos, con las líneas de Créditos blandos.
-En infraestructura señaló:  “El Batallón de Ingenieros que ha venido construyendo y ayudando a la infraestructura va ser permanente, y eso también va a tener un efecto muy positivo para las comunidades de todo Nariño”.
Finalmente, en el eje de infraestructura binacional, se anunció  el inicio en febrero próximo de la construcción de la Vía Espriella – Río Mataje, cuyo costo asciende a 135 mil millones de pesos.  El Jefe de Estado sostuvo que es la cuota inicial de proyectos binacionales con Ecuador. Dentro de este plan Binacional también está el puente sobre el Río Mataje cuyo inicio de la obra está previsto para marzo de 2014,  agregó el Presidente Santos.
Gobernador de Nariño realizó Consejo de Gobierno Ampliado en Tumaco
 
con el fin de analizar  acciones y ejecuciones del Gobierno Departamental en la Costa Pacífica, en el año inmediatamente anterior y los retos del año 2014, ayer en  Tumaco el Gobernador de Nariño, Raúl Delgado Guerrero realizó con sus secretarios, asesores y jefese de dependencia  un Consejo  de Gobierno Ampliado. 
Para la revisión del   estado  y  avance de  proyectos del Sistema General de Regalías se contó con la participación del Alcalde del municipio de Tumaco Víctor Gallo, el Charco Oivar Portocarrero; Mosquera Ramón Eder Rodríguez; Barbacoas Ronald Ángulo y Francisco Pizarro, Nicolás Aragón Yepes.
Las acciones de la Gerencia Pacífico, los indicadores en educación y salud,  las temáticas agua y saneamiento básico, deportes,  fortalecimiento y gestión de proyectos para el litoral, fueron también abordados en este espacio.
Durante la primera jornada se contó con la presencia delComandante del Departamento Policía Nariño, Coronel Hugo Henry Márquez Cepeda, , quien solicitó un espacio para presentar sus servicios ante los asistentes.
 


