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Código del indicador:
Nombre del indicador: 


a. Identifique cual es la fuente de información que respalda el análisis que realizará a continuación (nacional o local), identificando sus fortalezas y debilidades:

· Fuente nacional
· Fuente local
    Fortalezas:






Debilidades:










b. Indique, según los siguientes criterios de valoración, cual es el que mejor interpreta el comportamiento del indicador analizado, para  el periodo comprendido entre los años 2011 y 2014. 
Tenga en cuenta que debe analizar el periodo completo (2011 al 2014), si no cuenta con información para todos los años, la categoría a señalar es "sin serie Temporal":

· Mejoró  
· Desmejoró
· Estable
· Sin serie temporal
· Sin datos

c. Analice la categoría de valoración dada al indicador, identificando los impactos positivos o negativos sobre la población correspondiente al momento del ciclo de vida analizado, desde la situación encontrada al inicio de la administración y la del último año de referencia (2014 o 2015 según aplique):

    Impactos positivos:


 Impactos negativos:




d. Realice un análisis de las razones del comportamiento del indicador (según serie temporal) teniendo en cuenta la fuente que está utilizando (nacional o local). Si la fuente de información ofrece niveles de desagregación (sexo, área, etnia, discapacidad, etc,), inclúyalos en el análisis. 
Si puede argumentar el comportamiento del indicador según la fuente alterna puede hacerlo en el campo correspondiente:
Fuente nacional:


 Fuente local:




.






e. Si encuentra diferencia entre la información de la fuente nacional y la información de la fuente local para este indicador que analiza, realice un análisis desde su experiencia, sobre las razones que pueden existir para ello. Si no hay diferencia o la información soporte no permite este análisis indique que no aplica registrando N/A:





f. Describa las recomendaciones que como gobierno local o departamental, le deja a la próxima administración para mejorar la situación de la población correspondiente al momento del ciclo de vida analizado:








g. Teniendo en cuenta la meta que se fijó Colombia para el cumplimiento del indicador que analiza, indique, según los siguientes criterios de valoración, cual es el que mejor interpreta el comportamiento del indicador ODM:

· Por encima de la Meta 2015 según dato nacional
· Por debajo de la Meta 2015 según dato nacional

· Por encima de la Meta 2015 según dato local
· Por debajo de la Meta 2015 según dato local.

Marco de referencia de política pública orientada al cumplimiento de los ODM


a. ¿Incluyó en su plan de desarrollo acciones frente a la meta que se fijó Colombia para el cumplimiento del indicador ODM que analiza?
· Si
· No.


b. Describa las acciones que se formularon y desarrollaron en su administración para el  cumplimiento de la meta del indicador ODM que analiza:


c. Si en su plan de desarrollo fijó una meta específica para este indicador ODM, diferente a la meta nacional, por favor descríbala:


d. Cumplió con la meta específica que fijó en su plan de desarrollo para el indicador ODM que analiza:
· Si
· No.

e. Si cuenta con mecanismos de seguimiento al cumplimiento de la meta para este indicador ODM, describa los 5 principales resultados:



f. Describa el uso que su administración hace de la información obtenida:


g. Si cuenta con mecanismos de evaluación sobre el cumplimiento de la meta para este indicador ODM, describa los 5 principales resultados:


h. Describa el uso que su administración hace de la información obtenida:

