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El Ministerio del Interior y La Gobernación harán entrega de la dotación de 84 vehículos destinados a la Policía, el Ejército y el CTI
 
San Juan de Pasto, 22 de Diciembre de 2015 (Prensa) Con presencia del Ministerio del Interior Juan Fernando Cristo, el Gobernador de Nariño, Raúl Delgado Guerrero, hará entrega hoy de siete vehículos multipropósito, 32 camionetas 4x4 y 45 motocicletas, en desarrollo del proyecto que por un monto de $5 mil millones cofinanciaron el Ministerio del Interior y la Gobernación de Nariño.
El Ministro del Interior, Juan Fernando Cristo, ha destacado el proyecto presentado por la Gobernación del Departamento al MinInterior, al Fondo de Seguridad FONSECON; para dotar de una movilidad importante a la Fiscalía, a la Policía, al Ejército y reiteró el compromiso que tiene el Gobierno Nacional de recuperar la seguridad ciudadana en todos los municipios del País y especialmente en el Departamento de Nariño”.
La Policía recibirá 7 vehículos multipropósito, 13 camionetas y 20 motocicletas. El Ejército: 10 camionetas y 16 motocicletas y el CTI: 9 camionetas y 9 motocicletas.
Dentro del programa del Ministerio ‘Vive Seguro, Vive en Paz’, se entregará demás en Pasto: 159 cámaras de seguridad  con 109 puntos de visualización de toda la capital nariñense. La inversión fue de $5.242 millones, de los cuales, el Ministerio aportó $3.932 millones y los entes territoriales, $1.311 millones.
Este programa busca fortalecer la eficacia de la acción de la Policía frente a los crímenes de alto impacto en la ciudadanía, de esta forma, el Ministro del Interior, Juan Fernando Cristo, entregará este martes 22 de diciembre la cobertura total en cámaras de seguridad para Pasto, que  junto con Cúcuta y Riohacha, son las primeras  beneficiadas de la política de cobertura total de cámaras de seguridad, compromiso adquirido por el Ministro Cristo, y cuya instalación del sistema de vigilancia fue cumplido en tiempo récord de 9 meses.
El evento que será presidido por el Gobernador Raúl Delgado y el Ministro Juan Fernando Cristo, y los alcaldes de Pasto, Ipiales, Tumaco, Túquereres y Belén, y se llevará a cabo el martes 22 de diciembre a partir de las 9 de la mañana en la Plaza de Nariño.
Con la adquisición de este parque automotor y los equipos de seguridad se consolida una inversión significativa en favor de la seguridad y la convivencia en Nariño.


