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Como resultado de gestiones de la Gobernación de Nariño y la Mesa Técnica conformada por Nación y Región, se logró anticipo de 20% de cupo de combustible para este mes, en la zona andina, y redistribución para la costa pacífica del departamento
 
San Juan de Pasto, 23 de diciembre de 2015 (PRENSA) El Ministerio de Minas y Energía, con fecha de ayer, expidió dos resoluciones que garantizan a partir de la fecha, el anticipo de un 20% del cupo de combustibles para la zona andina de Nariño, en municipios y Estaciones de Servicio, que hayan a la fecha superado el 75% de venta en este mes, lo que implica contar a partir de hoy, con 1.234.628 galones de gasolina adicionales.
 
Ese anticipo corresponde a un 10% de junio y un 10% de julio de 2016, según la resolución firmada por el Ministro de Minas y Energía, Tomás González Estrada.
 
De la misma manera en la costa pacífica se realizará una redistribución entre estaciones y municipios de 361.831 galones de combustible, con el fin de garantizar el normal suministro, en esta temporada de fin de año y festividades.
 
Lo anterior, como resultado de las acciones de la instalación y sesión de la mesa técnica conjunta entre Nación y Región, propuesta hecha por el Gobernador de Nariño, Raúl Delgado Guerrero, y que desde noviembre anterior, acompañan entidades como Minminas, Dirección de Hidrocarburos, Adiconar, Comité Intergremial, parlamentarios y alcaldes del departamento.
 
Con estas medidas se garantizará la disponibilidad de combustibles en  la temporada de fin de año y los próximos Carnavales de Negros y Blancos, pues por una parte se cumple con el compromiso adoptado por la Nación de redistribuir los excedentes en octubre, noviembre y diciembre, y la segunda, un anticipo del 30% del cupo, que se descontará entre marzo y diciembre del 2016.
 
Gobernador de Nariño Raúl Delgado solicitará a MinInterior la implementación de un plan de intervención integral del Estado para Tumaco, como el que se implementó en Buenaventura.
Con el fin de hacer frente a la inseguridad y los hechos de violencia acaecidos en los últimos días en municipios del departamento, como Tumaco, el Gobernador de Nariño,Raúl Delgado Guerrero,  presidió ayer, un Consejo Departamental de Seguridad en el cual se acordó adoptar medidas de seguridad y convivencia necesarias para garantizar el buen vivir de los nariñenses en esta temporada de Navidad y fin de año.
Durante el Consejo de seguridad el Gobernador de Nariño Raúl Delgado, anunció que planteará hoy en Pasto,  al Ministro del Interior Juan Fernando Cristo, la adopción de un plan de intervención integral del Estado para Tumaco, como el que se implementó en Buenaventura, con el fin de disminuir los índices de homicidios en este municipio.
 
Así mismo, se acordó ejecutar patrullajes conjuntos entre Policía y Ejercito especialmente en zonas periféricas de la ciudad costera y pedir a la Alcaldía Municipal, el implementar medidas extraordinarias como la prohibición del porte de armas, el tránsito de menores a altas horas de noche, el transporte de parrillero, entre otras, para hacerlas efectivas en esta época decembrina y de festividades.
 
En la sesión además se abordaron temas relacionados con los casos de lesionados por pólvora, siendo Nariño a la fecha el octavo departamento con mayor número de afectados especialmente en menores de 18 años, por lo cual el mandatario regional hizo un enfático llamado a la comunidad a prohibir el uso de estos elementos que causan daños muy marcados para los lesionados
 
El Ministerio del Interior y La Gobernación harán entrega de la dotación de 84 vehículos destinados a la Policía, el Ejército y el CTI
Con presencia del Ministerio del Interior Juan Fernando Cristo, el Gobernador de Nariño, Raúl Delgado Guerrero, hará entrega hoy de siete vehículos multipropósito, 32 camionetas 4x4 y 45 motocicletas, en desarrollo del proyecto que por un monto de $5 mil millones cofinanciaron el Ministerio del Interior y la Gobernación de Nariño.
 
El Ministro del Interior, Juan Fernando Cristo, ha destacado el proyecto presentado por la Gobernación del Departamento al MinInterior, al Fondo de Seguridad FONSECON; para dotar de una movilidad importante a la Fiscalía, a la Policía, al Ejército y reiteró el compromiso que tiene el Gobierno Nacional de recuperar la seguridad ciudadana en todos los municipios del País y especialmente en el Departamento de Nariño”.
 La Policía recibirá 7 vehículos multipropósito, 13 camionetas y 20 motocicletas. El Ejército: 10 camionetas y 16 motocicletas y el CTI: 9 camionetas y 9 motocicletas.
Dentro del programa del Ministerio ‘Vive Seguro, Vive en Paz’, se entregará demás en Pasto: 159 cámaras de seguridad  con 109 puntos de visualización de toda la capital nariñense. La inversión fue de $5.242 millones, de los cuales, el Ministerio aportó $3.932 millones y los entes territoriales, $1.311 millones. 
Este programa busca fortalecer la eficacia de la acción de la Policía frente a los crímenes de alto impacto en la ciudadanía, de esta forma, el Ministro del Interior, Juan Fernando Cristo, entregará este martes 22 de diciembre la cobertura total en cámaras de seguridad para Pasto, que  junto con Cúcuta y Riohacha, son las primeras  beneficiadas de la política de cobertura total de cámaras de seguridad, compromiso adquirido por el Ministro Cristo, y cuya instalación del sistema de vigilancia fue cumplido en tiempo récord de 9 meses.
El evento que será presidido por el Gobernador Raúl Delgado y el Ministro Juan Fernando Cristo, y los alcaldes de Pasto, Ipiales, Tumaco, Túquereres y Belén, y se llevará a cabo el martes 22 de diciembre a partir de las 9 de la mañana en la Plaza de Nariño.
Con la adquisición de este parque automotor y los equipos de seguridad se consolida una inversión significativa en favor de la seguridad y la convivencia en Nariño.


