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Ministro del Interior, aceptó ayer en Pasto,  propuesta de Gobernador de Nariño, para que el Gobierno Nacional implemente un Plan de Intervención Integral, que devuelva la seguridad y Convivencia en Tumaco
 
San Juan de Pasto, 25 de diciembre de 2015 (PRENSA)  El Ministro del Interior Juan Fernando Cristo, aceptó ayer, la propuesta del Gobernador de Nariño, Raúl Delgado Guerrero, para que el Gobierno Nacional adopte un plan de intervención integral  para Tumaco, con el fin de frenar la ola de muertes violentas que vienen ocurriendo en este mes de diciembre y que alcanzan a la fecha 17 casos.
 
El planteamiento del mandatario de los nariñenses y su posterior aceptación por parte del Jefe de la cartera del Interior, se dio en la Plaza de Nariño de Pasto, en el marco de la entrega de un Proyecto de movilidad para la seguridad, cofinanciado entre el Ministerio y la Gobernación de Nariño, por $5 mil millones, que incluyó la entrega de siete vehículos multipropósito, 32 camionetas 4x4 y 45 motocicletas, para el Ejército, la Policía y el CTI, que serán puesto al servicio de las comunidades en Pasto, Ipiales, Tumaco, Túquerres y Belén.
 
En este espacio, el Ministro Cristo, destacó el compromiso del Gobernador Delgado, con la seguridad de Nariño y especialmente con la paz de Colombia, y agregó "Usted ha sido un aliado del Proceso de Paz, el cual desembocará en el Acuerdo, que especialmente beneficiará a regiones como Nariño".
 
Igualmente, dentro del programa del Ministerio ‘Vive Seguro, Vive en Paz’, se entregaron además 159 cámaras de seguridad para Pasto,  con 109 puntos de visualización de toda la capital nariñense, con inversión de $5.242 millones. Este programa busca fortalecer la eficacia de la acción de la Policía frente a los delitos de alto impacto en la ciudadanía.
 
Sobre la situación de seguridad en Tumaco, igualmente en Consejo Departamental de Seguridad se acordó en las últimas horas, ejecutar patrullajes conjuntos entre Policía, Ejercito y Armada, especialmente en zonas periféricas del municipio y pedir a la Alcaldía Municipal, el implementar medidas extraordinarias como el controlar el tránsito de menores a altas horas de noche, el transporte de parrillero en moto, y una más ya adoptada por la Brigada 29, que prohíbe el porte de armas de fuego en esta temporada de fin de año y festividades.
El 26 de diciembre el Gobernador de Nariño rendirá cuentas sobre estado de la vía, en Barbacoas.
Gobernación de Nariño adjudicó dos licitaciones por $37 mil 300 millones, para pavimentación de ocho kilómetros de la vía Junín-Barbacoas, que incluye la intervención de los denominados puntos críticos de transitabilidad. Adicionalmente, se construirán muros de contención en 22 kilómetros de la carretera.
San Juan de Pasto, 22 de diciembre de 2015 (PRENSA) La Unidad ejecutora Especial para la Vía Junín – Barbacoas, de la Gobernación de Nariño, adjudicó ayer, el contrato para la pavimentación del tercer sector de este tramo vial. De ocho proponentes, consorcios nacionales y extranjeros, resultó ganador: El Consorcio Vías Junin, del cual hacen parte las firmas: SONACOL SAS y SP ingenieros SAS, con el representante legal Luis Fernando Solarte Viveros.
La adjudicación de esta nueva licitación, hace parte del Contrato Plan Nariño y contempla el mejoramiento, rehabilitación y reconstrucción del tercer frente de trabajo, en una extensión de ocho kilómetros ( K41 más 500 al K49 más 500), tramo  correspondiente al sector El Descanso – hasta El Almorzadero.
Este sector, comprende entre otros, la intervención hasta llevar a pavimento rígido, los denominados puntos críticos de transitabilidad y contará con un año de plazo de ejecución, a partir de la firma de acta de inicio.
El valor del contrato está contemplado en un monto de $32.225.798.574.oo, recursos que son aportados por el Gobierno Nacional y la Gobernación de Nariño a través del sistema General de Regalías Departamental.
 Una segunda adjudicación se efectuó ayer en la tarde, por $5.097 millones, para la construcción de muros de contención en concreto rígido del kilómetro 27 al 49.500. Aquí el ganador entre cuatro proponentes fue: el Consorcio Muros Colombia, con Julio Eduardo Erazo Matituy, como representante Legal.
Precisamente gracias a Contrato plan Nariño, se cuenta con recursos de vigencias futuras garantizados por $120 mil millones, de los cuales la Nación aporta $108 mil millones y $12 mil millones más, del Departamento.
El próximo 26 de Diciembre el Gobernador de Nariño, Raúl Delgado Guerero, visitará el municipio de Barbacoas a fin de rendir un detallado informe de los avances en este proyecto vial, lo ejecutado, lo que avanza y las licitaciones efectuadas durante esta semana, con lo cual se garantiza que a mediados del 2017 se haga entrega total de este proyecto vial.


